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'Az olasz demokrati; • munista Párt és vele szoros szó- lasszálí. ■ ■ . - kételyeket - támasztanának a kor-
’ . De Gásperríék egyre újabb tér- mány politikai szándékai felől es 

zöme a I’é^ fáász^'gárdákból k«- méntí "demokrácia iránt.
' í A kormány; ezeket a ro- Annyi bizonyos, hogy az olasz

- ■ -- - . - ----- -i táplál semmi"

dókái -. Mól, A . kormány sorozatos

f RÓMA. — 7 _ - ,__________  „„
kus erők egyre/batálmasabb ere- vétségben a Szocialista Párt har- __ »—~ —7------ f 3- -------- .

; jétől megriádvá’ a De Gásperri- ‘ col, érzi, mennyire bizonytalanná Tőrcsapatokat Szerveznek, Ezek megingatnák a'-bizalmat a paria' 
kormány mindent elkövet, hogy váltak" esélyei, a győzelemre. : í ' ' *’ " ' ' ~ -■<.....
olyan helyzetet teremtsen, ami le- A De Öas’perri-kormány most a rül ki. e«eM» - ~
ketővé tenné a választások . elha- belügyminisztérium titkos szolga* hamö^tágókát a választásoknál nép már - régeit nerp _ 
lasztását. Mint ismeretes, a kor-, latának és az amerikai kémszol* akarja.'félhasználni a demokrácia féle illúziót De—Gaspcrriek szán, 
níny hivatalosan bejelentette gálát ügynökeinek segítségével erői ellen./'■'- - ", , -íkáí f~é1. A ±^«y
még az elmúlt év végén, hogy 1918 arra törekszik, hogy sorozatos ki- ' Terracini, az aJkotmányóző'üeni--. népellenes cselekedetei alaposan 
április 18-án általános választásé- hívásokkal olyan helyzetet teremt- zétgyülés elnöke aZ ,,Unita- eimli - bebizonyították, hogy, mit várnát 
fet tart. Most azonban, látva azt, sen, ami indokolja a De Gásperri- lap kérdésére’ válaszolva,-'kijele®, az-olasz nép. _az. amerikai imperia- 
togy a néptömegek egyre szilár- kormány ama intézkedését, bogv tette, hogy ’ a választások el* listák szolgálatában álló berenc- 
dabban zárkóznak fel a demokra- a választásokat, „tekintettel a br' ‘
« erők mellé, melyek, élén a Kom- zonytalan- ■ közállapotokraelha- vetkezményei

alkotmányosig- 
néin^éí^yulés mégtantására

erőcsoport szoros szövetségben a megszavazása után, á .Román' 
romániai magyarság egyetemes, Népköztársaság a népi demokrá- 
átfogó nemzetiségi szervezetével: cia kiteljesedése felé haladó ut- 
a Magyar Népi Szövetséggel, — jáu uj lendülettel tör májd előre 
vele fegyverbarátságban es eszmei és a jelentős-reformok- egész soro- 
közösségben —■ választja meg az. zatát valósítja meg. 
alkotmányozó nemzetgyűlés tag- A parlament jelenlegi. üléssza* 
jait, akikre a Román Népköztár-’ kát csak a kormányküldöttségnek 
saság alkotmányának kidolgozása ■ Moszkvából . való visszatérte után 
vár nemzeti feladatul.

Az 1946. évi november 19-én 
megtartott parlamenti választások 
óta a mai napig a demokratikus 
Groza-kormány nehéz utat ted 
meg, de ennek ellenére rendkívül 
értékes politikai, gazdasági, kul
turális, nemzetiségi és népjóléti, 
szociális újításokat valósított 
meg.. • A Tntarcscu-félo reakciós 
csoport eltávolítása, Maniu ás ti 
volt nemzeti .parasztpárt töhbi 
népáruló vezetőinek leleplezése és 
clitelese jelzi azt a tisztulást fo
lyamatot, amely lehetővé tette, 
hogy a demokratikus Grozo-kor* 
mány gazdasági, politikai és szo
ciális munkai érvének legtöbb 
pontját valóra válthatta. Külpoli
tikai vonatkozásban Románia rá
szóró biztosította az őt megillető 
helyet a haladást, fejlődést támo
gató cs békcszcrctő nemzőtök so
rában, élesen leszögezvo egyben 
határozott állásfoglalását az uj 
háborúra uszító imperialisták csel
szövéseivel szemben.,

Az alkotmányozó országgyűlés 
összehívása és ai, uj alkotmány

olyan helyzetet teremtsen, ami le-

fflány: hivatalosan bejelentette

fet tart. Most azonban, látva azt, sen, ami indokolja a De Gasperri- lap kérdésére ’ válaszolva,-' ki jele®- az-olasz nép. az. amerikai,imperia-
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tabban zárkóznak fel a demokra- a választásokat, „tekintettel a bi- halasztásának igen suíyoá tó- kormánytól.. .
' ' • ' lennének, mivel Az „Unita“ a belpolitikai hely-

aetet clsmsö cikkében megáilapit* 
ja, hogy a® Olasz Népfront túllépi, 
a választási .szövetség kereteit és 
széles népi összefogást jelent.; a 
r eakció támadásaival szemben . A 
reakció sorozatos kihívásait Elfo
gadta az olasz nép s a. 'Népfront 
megalakításával válaszolt. Az el
múlt nyolc hónap harcaiban bizo
nyítottá be az olasz dolgozó nép, 
hogy nem ijed meg a reakció esel- 
vetéseitől, sőt egyenesen ellentá
madásba lendül. ' ;

. BUKAREST. A politikai élet < 
összpontosított figyelme a Groza : 
Péter vezetésével ■ Moszkvában ; 
tartózkodó román kormánykül. 
töttség tárgyalásai felé irányul. • 
A kormányküldöttség .hazatértéig 
•tmeneti politikai szélcsend van, ; 
ftnál élénkebb és mozgalmasabb 
-esz , azonban a belpolitikai élet i 
«zaérkezésc után.

A jelenlegi parlament üléssza* 
.b.nak bezárása, az alkotmányozó : 
rp'tóggyülés tagjainak megválasz- 
' *'», a Romáu Munkáspárt meg- 
«ikitása cs a választásokkal kap- 
'tolafoti mozgalom, azok a közeli 
Remények, amelyek február hó- 
tepban a belpolitikai élet előtere- 
te kerülnek.
‘ Kiegészíti az események soroza
tta dolgozó, román földmiivesseg 
Poétikai erejének összpontosítása 
‘ Groza Péter elnöklete alatt mii- 
‘■do Ekesfront és az Alexandro- 
>féle parasztpárt cgységesité- 

kibővített Ekésfront to- 
-S /H^-fához és eredeti 

.-‘kitűzéseihez híven megőrzi jel— 
■ 'st: a dolgozó román földműves* 

? politikai szervezete lesz, a szó* 
^-parasztoké, akik csak kevés 
‘‘“Mrl rendelkeznek vngv föld- 

V,-, ’ szóval mindazokó a
‘■ műveseké, akik önmaguk mii- 

jplik meg földjeiket.
I váknsztási-mozgalom mcgfcez* 
l éu e.a Komán Munkáspárt 
I megvalósul, a két politikai

rekeszük be,
Az egységes Munkáspárt, ünne

pélyes megalakulása február 20-a 
utáu történik meg. majd a parla
ment feloszlatása után kezdődik 
meg a választási mozgalom, amely 
azonban csak rövid ideig: 2—3 
hétig fog tartani.

a ínépha 
általános támadása

BUDAPEST. — A Reuter.iroda jelenti Nankingból. hogy a fel
szabadító kínai néphadsereg központi támadása megindult- Ennek 
következtében Mandzsúriában teljesen körülzárták Mukdent és 
Csang-Csungöt

A Romón TVépfeősííírsasdg' 
üdvözli «•. Magyar • • ■ 

Köztávsaságoi',.
BUKAREST. __ A Romín Népköz mán' Népköztársaság Ideiglenes Elnök-

tártaiig Ideiglenes Elnöksége a követ- 'c-- l~m-- t.-.iss-... mz-------
kezö táviratot intézte Tildy Zoltánhoz, 
a Magyar Köztársaság elnökéhez.- _________ _ __  , _ _ . .

Magyar Köztársaság kikiáltásának köztársaság íJtsglenes Elnöki Tanácsává* 
második évfordulója alkalmából a Ess- elnöke, Gheorghe Sitre titkár."

Heves harcok Toledabsm a partizánok és a fasiszták köxBtt
PARIS. — A spanyol szabad-

8 ágrádió közli, hogy Tolcdo kör
nyékén heves harcok folynak 
frankiba spanyol csendőrök cs a

sége AoWo£ fejlődést kivan a Magyar 
Köztársasápvak.

Constantin /, Parison, a Román Nép- 
•i Tanácsává*

a román—magyar 
listái forgalmat

BUKAREST. — A romin-nwgyái 
vegyes h.'it.írbizottság befejezte mun-
Í’ -drgyalások a legmelegebb baráti partizánok közötti Az almadői bá- 

légkörben folytak le ét átok, folyamán nyavidck munkássága mind nyíl, 
közös egyetértéssel rendezték a román— tabban\tanusit cllons.gcs maga
magyar jutáról» át IcbonyolitRödó fo.- 'tartiiat a fasisztákkal szemben, 
salotn minden kérdését. A bfejyA*s®k lognagj’oW* része

csatlakozott. a partizánokhoz.
Kntaloniában a Frnnko-nlloncí 

mozgalom sztrájkokat szervez. 
Ezen a vidéken az utóbbi' időben 
tizenhat, nagy sztrájk bonyolódót! 
le.

Ciudad Rc:i1p*btin partizánok 
felgyújtották a kormányzói palo- 
tát, amely teljesen elpusztult. .



/
II.

Mikor a szinház újjászületéséről 
beszélünk, nem érhetjük be új szín
padi müvek sürgetésével. Uj tarta
lomhoz, új mondanivalóhoz új já
tékstílusra is szükség van, ami ‘ 
rendezésnek, színpadi játéknak, 
díszletnek, kosztümnek, világítási 
hatásoknak, rövidesen: a színpadi 
hatás összképének gyökeres meg
újhodását jelenti. És mindjárt hozzá 
kell tennünk némi rezignációval: 
ebben az újjászületésben a mi vidéki 
színházaink adottságaiknál fogva 

‘ aligha lesznek képesek előljárni. 
Nagy kísérleti műhelyek, embernek 
és anyagnak csaknem kimeríthetet
len tartalékai kellenek ahhoz, hogy 
hozzáértéssel, becsvágy, művészi 
lelkiismeret mintegy óriási lombik
ban előállítsa azt a színpadi' meg
jelenési formát, melyre új idők új 
mondanivalóinak szüksége van.

Tömegek művészetéről szólunk itt 
' a tömegek számára. Ha úgy kívánja 
a szöveg, hogy „ötszáz énekli han- ' 
gosan a vértanuk dalát", akkor a 1 
színpadról csakugyan ötszáz walesi 
énekes harsogja a zsarnok fülébe az ‘ 
eszme diadalának énekét az erőszak • 
felett. Az üzemek életét, a „féltá- ' 
madott tenger", az utca tömegeinek 
hangjait és mozdulatait valóban 
olyan impozáns tömegek elevenítsék 
meg, melyek a népi akarat gátakat 
elsöprő erejét érzékelteti. Megkísé
reltünk mi is valami hasonlót adni 
^Az. anya": két év előtti előadásain. 
Utólag beismerhetjük: szegényes kí
sérlet volt, noha nem nélkülözte 
teljes mértékben a játék megkívánt 
lendületét. De éppen az ilyen tö
megjeleneteknek részletekbemenően 
aprólékos kidolgozása és a színészek 
játékának a tömegéhez való hozzá- 
hangolása együtt jelentené azt a 
többletet, amire az új szellemű szín
játszásnak a’hatás kellő kifejtésé
hez szüksége van.

Ilyen természetű tömegteljesítmé
nyekre mi vidéken csak ezerévben 
egyszer, jóelőre beszervezett sza- ,, ,. , , .
badtéri előadások keretében vállal- színeszek atnevelese az új felada
kozhatnánk. A Luca László bölcs tokra. Rendezőinknek^ szvneszemk- 
es. messzetekințo. intézkedése, mely- 
lyel ' színhazainknak a fizetési sza
bályzatban' megállapított, tisztes 
megélhetést biztosító személyzeti 
járandóságait költségvetésileg bizto-

■ sította, a sanyarú múlthoz képest 
. csakugyan hatalmas haladást jelent, 

ám ennek a támogatásnak is meg 
vannak a maga törvényszabta kere
tei. A sokszáz főre rugó tömegsta
tisztéria foglalkoztatása, félöltözte
tése tömérdek további kiadást jelen
tene s nekünk ma nem is illenék 
tovább nyújtózkodnunk, ameddig a 
méltányos kiméretben megszabott 
állami támogatás takarója ér.

Ezen a kereten belül is meg kell 
találnunk azonban a színjátszásunk 
újjászületéséhez vezető ' útakat. 
Rendre, ha több-kevesebb késéssel, 
eljutnak hozzánk is az új realizmus 
színpadi alkotásai, melyek a játék 
külső kereteit illetően nem kíván
nak lehetetlent, sőt nem egy eset
ben nagyon is leegyszerűsített esz
közökkel dolgoznak. Az újrealista 
színpad a mondanivaló lényegének 
kihangsulyozására törekszik, amit jó 
rendező kezén jó színészek meg is 
tudnak oldani.

Ez azonban csak első látásra ilyen 
egyszerű. A szerzőnek éppen azért, 
hogy a mondanivaló lényegéből sem
mi se vesszen el, csupa főszereplőre 
van szüksége, ami a gyakorlatban 
csupa elsőrendű színészt követel, ha 
egy-egy szerep mégolyán rövid is 
— terjedelemre. Nincs többé kis 
szerep és nagy szerep, csak jó szí
nész van, kinek a jó összjáték érde
kében a látszólag kisebb feladatot 
is vállalnia kell. A mi vidéki szín
házaink ezen a ponton kerülnek 
alig-alig megoldható nehézségek elé. 
Mii kerülgessük: nincs két vtzelö- 
»;lnész-garnituránk. Bizonyos sze
repkörökre ma is hiányzik még a 
megfelelő emberünk.

Hallom az ellenvetést: éppen a 
kolozsvári színház igazgatója mondja 
ezt, mikor köztudomás szerint szín
háza még mindig túl van szervezve?

vannak. Egy meggyőződéstől fűtött 
színpadi alak megfelelő^ ábrázolásá
hoz ugyanolyan meggyőződéstől fű
tött színész kívántatik, hogy eljus
sunk végre ódáig, ahol a művész 
nem csak szereltet játszik, nemcsak 
„figurát? alakít, dé embert teste- '• 
sít meg az élet reális, valóságízű ' 
ábrázolásával.

Mindezekhez nem csupán pénzre, ■ 
de időre, és megint 'időre van szük
ség. Az a színész, oki délelőtt ki
lenctől kettőig próbál és este fél 
nyolctól 10-ig, 11-ig játszik,^ csak a : 
koradélutáni vagy a késő éjjeli 
órákban jut hozzá, hogy szerepet ta- 
nuljon. Mikor szakítson még időt ' 
magának üzemekben, gyárakban, \ 
munkások otthonában' ember „és 
környezetanulmányokra? Mikor sze
rezze meg magának azt az elenged
hetetlenül szükséges elméleti tudást, 
mely szellemi és világnézeti fejlő
dését előmozdítja? Éppen a vezető, 
a legjobban foglalkoztatott színé
szeknek van a legkevesebb ráérő 
idejük ilyen öntudatos önnevelő 
munkára s már ezért is mielőbbi 
megoldást sürget a második vezető
garnitúra kérdése.

De nem mellékes a cikkünk ele- 
jén csak futólag érintett, látszólag 
másodrendű együtthatók: a díszlet 
és jelmezanyag, a világító berende
zések felfrissítése sem, éppen az 
egységes színpadi hatás érdekében. 
Harmadik esztendeje csak a meg
levő, elhasznált anyagokat forgatja, 
kombinálja, : foltozza a díszlet és 
jélmeztárák személyzete. Az általá
nos villany égő-hiány színházi vona
lon, különösen vetítő-égőkben, egye-

És itt jön a meglepetés. A szín
háztörvény vidéki drámai színházak 
részére személyi keretül 45 állandó 
és 10 ideiglenesen alkalmazott szí
nészt állapít meg, és a mi színhá
zunknak mindössze 36 magánsze
replő színésze van, ebből is tíz gya- 
korlatos színinövendék és hat olyan 
énekes színész, kiket csak kénysze
rítő szükség esetén szoktunk prózai 
daraboknál igénybe venni. Modern 
társadalmi színművek húsz szerep
lőn álul nem igen adják. Emiatt 
elkerülhetetlen, hogy két egymást 
követő darab esetleg ugyanazoknak 
a főszereplőknek alakító készségére 
és alaposan igénybevett emlékező
tehetségére számít s hogy vannak 
színészek, akik prózában, zenés da
rabokban állandóan színpadon van
nak, mert egyenértékű pótlásuk 
nincs.

A darabhiány mellett tehát egy
előre még színészhiány is 
van. Ez sem helyi tünet; nagyvá
rosok színházai sem bővelkednek 
kiforrott, elsőrendű színészanyag
ban. Márpedig az új színpadi mű
vek népszerűsítésénél a színész von
zóerejének is nagy jelentősége van. 
Mikor tehát arról beszélünk, hogy 
vezető színészekből két garnitúrára 
is szükségünk volna, nem mellékes, 
hogy honnan vegyük ezt a második 
garnitúrát? Belföldről? Gyöngítsük 
a testvérszínházakat, melyektől a ■ 
maguk működési területén épúgy 
színvonalas munkát várnak, mint 
tőlünk? Külföldről? Többször meg
kíséreltük már a román állampol
gárságú, magyarországi színházak
nál működő színészek hazahívását. 
Azonban úgy állanak a dolgok, hogy nesen katasztrofális. Egy munkás- 
a java ott is el van helyezkedve, daTabot megfelelő munkásruhák 
a gyöngébbjére nekünk nincs szűk- né;j£iil, egy színművet egységes 
ségünk. Időbe telik, míg a meg- aM viselet nélkül szín
felelő értékű utánpótlás kérdése p0(jra vinni valóságos merénylet a 
megoldást nyer. Fiatalok bevonásé-mțiv£szet ellen. Még a színészek 
văl a helyzet máris javult és á to- ......
vábbi javulás gondját az igazgató
ság állandóan napirenden tartja. ’

Külön fejezet lenne a rendezők és

nek világot kellene látnia, nagyvá
rosok előadásait, műhelymunkáját 
tanulmányozni egyrészt, ' másrészt 
közeljutni a fizikai dolgozok életé
hez, 'gondolkozásához, hogy minél 
tökéletesebben ábrázolhassák őket. 
Ennek a lélekbeni és gondolkodás
beli átalakulásnak az alapjai már 
magukban az újszellemű darabok 
betanulásában és előadásában adva

M színház után
a színészekről

Ma a színház ledobta parókáit 
és álarcát: tiszta valóságában áll 
ott, hogy helyet adjon a tehetség
nek, s a tiszta művészetnek. S a 
népi tehetségnek semmi sem áll 
útjában, hogy a színház mester, 
ségbeli részét megtanulhassa.

A színészek rangadói régen ho
gyan fogadták „az uj idők uj da
losait?”. A féltékenység kígyóm»- 
rásaival, a színészi összetartás U 
segitőkészség teljes hiányával. Egy 
két kivétellel elmarni igyekeztek 
az újonnan érkezőt, gáncsolták, 
lehetetlenné tették. Kikacagták 
mindaddig, amíg elveszítette ön. 
bizalmát. A rivalizálás és kicsi
nyesség iskolapéldáit mutatták. 
Ha az ő szerepükből való volt, a 
rosszakarat és irigység megkétsze
reződött. És rendszerint a többi 
kollégák is „szolidarizáltak” ezzel 
a szükkeblüséggel, „mert hiszen 
nem lehessen tudni...” — rájuk is 
sor kerülhet.

Mindezzel most fel kell számol
ni az uj idők szellemében. Kritika 
természetesen kell — és fontos is! 
De termékenyítő, épitő kritika! 
Mert különben veszélyesen kilát
szik a lóláb az irigységből fata- 
dó, pozíciójukat féltő beérkezet
teknél!

Igaz, a régi reakciós rendszer 
maga tenyésztette ki érdemtelen 
kivételezéseivel a kenyéririgység
ből fakadó torzsalkodást. Népi 
demokrata társadalmunkban azon
ban minden és mindenki a helyén 
kell, hogy legyen. Az igazi tehet
ségnek, a komoly munkának min
denképpen érvényesülnie kell. A 
kicsinyes szempontokat el. keJ 
hagyni ahhoz, hogy valóban azuj 

„ __ "’s idők idők szellemében lendüljön fel
Az uj színésznőnek szinmüvészetünk!

Az önkritikának, segitőkészség-

van szó, s ami 
___ jszefügg, a színé

szetről. Róluk, akikről a reakciós

’ utcai ruhatárának. kiegészítésére 
sem kerülhetett mostanáig sor, mi
kor fizetésükből a mindennapi ke
nyérre .alig futotta. .

Szerencsés körülmény, hogy, az 
összes mértékadó tényezők felismer- ___ ________ __  _____
ték már a színjátszásnak népnevelő Finnek is megvolt az ára. 
szempontból elsőrendű fontosságát. 
Az újjáépítésnek ebben a vonatko
zásban még nagy és olyan sürgős 
megoldásra váró feladatai vannak, 
amilyen sürgős, hogy színjátszásunk 
valóban és teljes mértékben betölt
hesse elsődleges hivatását.

SZENTIMREl JENO

Somw! László *a magyarországi 
zenei élet 40-as eltökészflletehil

BUKAREST. — A bukaresti 
szaksajtó rokonszenves . hangon, 
teljes elismeréssel értékeli Somo
gyi László világhírű magyar kar
nagy bukaresi vendégszereplését.

A „Rampa" nyilatkozatot is 
közöl Somogyi Lászlótól, aki be
nyomásairól szólva, hangsúlyozta 
a román zeneszerzők lelki gaz
dagságát s egymás közötti kap-

A színészekről 
velük szorosan ös;

rendszer mindig szép szavakkal 
emlékezett meg, fel is dicsérte 
őket, de élelmezésükről csak égi 
manna formájában gondoskodott. 
Ők voltak a rendszer mostoha 
gyermekei, épp úgy, mint más, mű
vészeti ágak, mint a zene, képző
művészet és irodalom. Parancsoló 
kényur módjára járt el velük, fel
használta — és kihasználta őket, 
jótékonycélu ünnepségeken ingyen 
felléptéivé, hogy a begyült jöve
delemmel, mint jótékonysági gesz
tussal, maga kérkedhessek.. De 
hogy miből él ez az éhenkórász 
művész, miből öltözködik, van-e 
egy falat kenyere, amit fellépés 
előtt korgó gyomrába tömhet, — 
azzal nem törődött!

Luca László ' pénzügymimszte; 
rünk miniszterré avatásának első 
alkalmából történt látogatásakor a 
Román Nemzeti Színház és az Ál
lami Magyar Szinház művészeinek 
küldöttsége kis érmet nyújtott át 
miniszterünknek, hálája, jeléül, 
hogy működésének első jeleként, 
kifizette és felemelte az éhező és 
eladósodott, lerongyolódott színé
szek fizetését és nyugdiját. A de
mokrata kormány valóban becsüli 
és honorálja -színészeit. De el is 
várja tőlük az uj idők szellemének 
megfelelő magatartást és öntuda
tot.

Színházaink körében látunk és 
hallünk is sok szép megnyilatko
zást : de az uj világ közösségi szel
lemének kívánalmához viszonyítva 
még mindig van gyomlálni való.

Milyen volt a reakciós
„szelleme”? ------- -
sok fórum előtt kellett bemutat
koznia. Nem csak kívülről. Tudva nek, baráti kéznyujtásnak 
levő dolog volt, hogy a direktor nem 
ég rendező abszolút kényurak vol- Ezek is feltételei lesznek &■ 
tak, «kik könnyű sikereiket kezdő a havi gázsi kifizetésének.

• ■ “ —’*■ Kevesebb házi boszorkány
hát! És több együttérzést, ® 
séget! Több művészetet!

Becsky

. levő dolog volt, hogy a direktor nem egy szép példáját Iá 
■ ég rendező abszolút kényurak vol- Ezek is feltételei lesznek ez 
"t_^ _12_:" ." :'’--J"

színésznőkön gyakorolták. Ott volt
‘ ■ azután a darabiró, aki „prima- 

donnájának irta a szerepeket”.

csolatuk őszinteségét és mélysé
gét.

A magyar zenei életnek az 
1848-as szabadságmozgalmak cen
tenáriumával kapcsolatos mun
kájáról szólva közölte, hogy a 
Magyar Zenei Főtanács nagysza
bású munkatervet dolgozott ki, 
mintegy 30 zeneszerző bekapcso
lásával.

Müvésztelepet szervez 
a nagyváradi Vegyes

Szakszervezet
NAGYVÁRAD. — A nagyváradi 

Művészek, írók. Újságírók Vegyes Szak
szervezete müvésztclep fclállitását ter
vezi Bihar megyében. A „La Roche" 
fakitermelő vállalat a terv céljaira fel
ajánlotta a Fekete erdő közelében lévő 
magaslati kastélyát. Az épület, bár a 
háborús események nyomán megrongáló
dott — a szakszervezet kiküldötteinek 
megállapítása szerint — megfelel a cél
nak, a jelenlegi sínautóval bizrositoC

közlekedés mellett azonban szükséges ko
csikkal is járható ut kiépítése.

A müvcszcelcp egyrészt az ország 
minden részéből meghívott, másrészt a 
helybeli képzőművészek, írók, zenészek 
részére biztosítaná az. üdítő pihenés és 
a nyugodt munka lehetőségét. Vendégei 
ugyanakkor vizaestéket, megbeszéléseket 
rendeznének, cselekvőén hozzájárulva 
ezzel a felmerülő szakmai és ideológiai 
kérdések .isztázásához.

.Acsodálatos czipészné
magyarul

KOLOZSVÁR. ■<— Jánosházy 
György a napokban befejezte Fe- 
derigo Garcia Lorca ,,A csodála
tos cipészné“ cimü „kegyetlen ko
médiájának” a magyarra f— -- 
fását ‘ ' .................

i fordi-
A darabot a :—'1 múltban

a bukaresti Munkás Sz&ház 
kerrel mutatta be.

Valószínű, hogy „A csodálatos 
cipészné” még az évad folyamán 
sorra kerül az erdélyi magyar 
színházak műsorán is.

$9 sssiopísíli
sikerrel ■vissgásott

BUKAREST. — A Művészek, bán a színpadi rendezők vizsgál*- 
írók és Újságírók ° ' -rvezeti A vizsgáztató bizottság a jelén-- 
Szövetségének a me- lezésébo" kezők közül harminckilencet rá
ment végbe a köze)r-”'t n-uv-' nősített, kedvezően.

Lengyel intézet 
Budapesten 

jóléti miniszter és OÜ Károly zopr 
népjóléti miniszter megbeszélésének 
ményeképpen elhatározták, hogy l£:r^ 
—magyar orvoscserét kezdenek, 
valósítják ft folyóiratcserét, a 
tok kimélyülésc után pedig a két crc~ 
tudósai kölcsönösen meglátogatják 1 r 
sík ország tudományos intézetett.

BUDAPEST. _ A magyar—lengyel 
barátsági hét keretiben, ünnepélyes kül
sőségek között megnyitották a budapesti 
Pázmány Péter Tudományegyetem böl
csészeti karán létesített lengyel intézetet. 
Az ünnepségen Stanislaw Skrzcszewszki 
lengyel közoktatásügyi miniszter is jelen 
volt és beszédet mondott.

Stacholshi Jerzy lengyel helyettes nép*

BEM
JELMEX-ÍSÁL
Iluahagvn kedden
Február 10-án a „Netn-Yotk’ összes fenwJJ 

Népi jelmez-verseny Egyetemi hallfjcitólmak kcdveztn^J



í Köiépmacedómabarrőssze’' 
roppant a mcnarcho-fassszták 

támadása t

BELGRAD. — Á szabad görög rádió demokratikus hadsereg állásai ellen. A Az eptrusá amvonaloíi îs Szétvertek 

Spmaced&iiíban tüzérségi és légi tá- véresen visszaverték, súlyos veszteséget menekülésre kényszeritették. 
ugatással hatalmas támadást indított a okozva a khálypárti csapatoknak, községet szabadítottak fel.

éfenti hogy a királypárti hadsereg’Kö- demokrata csapatok azonban a támacTJst három monarcho-fasiszta zászlóaljat és 
sl__ tíiv-rcXuí Iht-i tá- veresen visszavertek, m/iim ......ily Három

Hidat avattak a Pruton
Rövid hir számolt be arról, hogy Románia és a Szovjetunió kJ 

zott határt képező Prutou a szovjet és a roman hatóságok jrfen1^ 
tőben hidat avattak. Szinte mellékes — bar mint, építészé-< remek* 
mű is figyelemreméltó —, hogy az uj híd 16 meter magts es 13G 
mețer hosszú és teljes anyagát és felszerelését a ,
munkásai gyártották. Mellékes, mert a felavatott híd jelentősege 
nem építészeti mivoltában keresendő. Még csak nem is abban csupán, 
hogy az uj híd jelentősen megkönnyíti a forgalmat nagy szomszé
dunk, a Szovjetunió és országunkközött. Messzebbre kell tekinte
nünk ennél, hogy az esemény igazi jelentőségét megértsük.

Á két világháború között a szocializmus nagy hazáját, a Szov. 
jetuniót hermetikusan igyekeztek elzárni Európától az akkor meg 
nálunk is uralkodó reakciós politikai rendszerek. Ma mar nem két- 
séges, hogy miért? — A jobb jövőt kereső dolgozó nép szemet 
akarták bekötni, tisztább levegőre vágyó tüdejét elzárni az uj élet 
ozondus levegőjétől. Népellenes uralmukat védve, rabszolgaságunk; 
állandósitásának szándékával botorul abban reménykedtek, hogy haj 
szuronyos, golyószorós, határőrséggel ki akarják rekeszteni a felsza- ' 
badult népek hazáját, a Szovjetuniót Európából: az európai dolgo
zók örök időiére szolgáik maradnak. Hogy lemondanak jogaikról,! 
szabadságukról, a több kenyérről és az emberségesebb életről.1 
Hogy megállíthatják a történelem kerekét. -

A történelem kereke azonban minden akaratuk és szándékuk ' 
ellenére, sőt egy irtózatos háború pusztításai ellenére is előre ha
ladt. Európa dolgozó népei tudták, hogy túl a lezárt határokon aj 
szovjet nép milliói érettük is dolgoznak és harcolnak. S ebbeni re
ménységükben nem csalatkoztak. A'szovjet nép nemcsak kiállta, a , 
próbát, nemcsak önmagát védte meg, hanem elhozta a szabadságot 
Keleteurópa dolgozó népeinek s a reménységet Európa valamennyi 
dolgozójának.

A felszabadult népek s köztük a Román Népköztársaság dol
gozó népe soha nem tudnak erről elfelejtkezni. Azuj híd a Prutou 
ezt az elszakíthatatlan ragaszkodást és megbecsülést-jelképezi ma 
Románia, Keleteurópa népei és a Szovjetunió között. Népköztársá-, 
súgunk megerősítésével azért küzdünk és harcolunk minden népel
lenes imperialista szándék ellen, hogy az a bid örökké álljon.

■ ■ ■ _■ ' _ gy-) ■

J

■ PKpiwtKssgyÉ hormánya 

soha nőm topasztait aráiiyokban segíti 
sz ország ,'egyeteiiil'/.Ifjúságát

1 Cs&got* Lajos rektor nyilatkozata a, dtáksegélpzo . 
központok munkájáról

KOLOZSVÁR. — Mint ismeretes, az helyzetét véve, alapul 6 tandij-csoport ciális munkának, mely egybeforrasztja 
țyetani oktatás refe: iával egyidejűleg lesz. A legalacsonyabb tándij évi joo lej, 
íépkőztáisaságunk kormánya soha nem ez növekedik azeán a vagyoni helyzet- 
ipasztált nagyarányú akciót indított az hez igazodva. Természetesen nemcsak a 
ijyetemi diákság megsegítése érdekében, szociális helyzet, hanem a tanulmányi 
J kérdéssel kapcsolatban kerestük fel 
íágör Lajost, a Bolyai Tudományegye- gáival elmarad, az a tandij másfélszer 
j® rektorát, aki a nagyfontosságu kér- rését fizeti. Ha évet ismétel, akkor pedig 
iát a következőkben világította meg: ......... . — .

| _ Népköztársaságunk kormánya — 
Leadottá a Bolyai egyetem rektora — 
megkezdte az egyetemi diákság életszin- 
íotalának emelésére és tanulmányi elő- 
iskdásának előmozdítására irányuló ak- 
ióiát. Minden egyetemi városban egy, 
tós román és magyar diákokat össze
ró diáksegúlyző központ lesz, igy ter- 
Kaetesen. Kolozsváron is. Ennek a köz
iratnak a feladata nemcsak a diákok 
felyezése és megfelelő élelmezése, ha- 
wn s diákság egészségügyének meg-

>zló ellátása is.

iéít a következőkben világította meg:

Románia diákságát, nemzetiségre, faji 
hovatartezóságra való tekintet nélkül, 
egyetlen, nagy cél érdekében: mely főleg 
a munkás és parasztsorból főiskolára ke- 

előrnenitei <is mérvadó. Ha valaki vizs- rült diákság felemelését tűzte ki célul.

a dij kétszeresét. Ezzel szemben a jeles 
eredménnyel vizsgázott diák a tandíjnak 

'csak 50 százalékát fizeti.
Csőgör rektort megbeszélésre hívják, 

így

a diákság 
egéssségügyi 
védelméről

dr. Kelemen Béla tanácsjegyzo ad

és oksóbb 
áru érdekében -

drága külföldi' «©Byszereltet pótoltak, sédeket 
szereltek át és Ingyenes munkát wállaitak;

a Dermata munkásai \ >
Felbug a Hatalmas lendülettel folyik a 

munka. Versenyeznek egymással 
a különböző Dermata-űzemek. A 
gépszijgyár a talpgyárral, a talp
gyár a cipőgyárral; a cipőgyár a 
finombőrgyárral. És versenyeznek 
egymással a. hatalmas üzem kü
lönböző, számszerint 14, osztályai.

már dr. Kelemen Béla tanácsjegyzo ad 
készséggel felvilágosítást. Megtudjuk, 

zervezése^es â szükséges tankönyvekkel köz^ntban ‘^"főorvosUs huHtorwsi 
™ e“atasa ls- állást vett fel a költségvetésbe. Ugyan-
- Ez a központ — folytatja Csőgör csak minden - egyes központban egy fő

skor— képviseli a kolozsvári egyetemi gyógyszerész és egy gyógyszerész beálli- 
iillptóságot n minisztérium felé, tását iș elrendelte.
il külön ügyosztály, illetve diákse- — A kolozsvári Diákvédelmi Hivatal 
(élyzői központi tanács működik. Ez a — mondja informátorunk — á Bástya1 
arícs szintézisben vizsgálja az egyete- utca 1$ szám 'alatt működik. Dz foglal
tét ügyeit és működését. Minden egye- kozik az összes diákjóléti ügyekkel. így 

'lnnék d'ákvédő Hivatala van az egyetem mostanában előtérbe került a tankönyv- 
Jiját vezetése alatt.. Mi sem jellemzőbb kérdés. A múltban nagy nehézséget oko- 
jtrra a meleg és szeretetteljes gondosko- —“ ~ ”......1"!í— ’ ’í~ -----

lásra, mellyel az uj Népköztársaság 
lonnánya nézi a diákság problémáit, 
dat az, hogy máris ha talmas összegeket 
ó'yósttottak az egyetemi épületek kar- 
«tartására és javítására. így Kolozs- 
'kra 70c ezer lej érkezett a diákmenza 
elszerelésének pótlására és a diákatt- 

jwak hiányainak kiegészítésére.
Megtudjuk, hogy az uj költségvetési, 

it’ocn, tehát április elseje óta 36 lej 
tilt egy diák napi élelmezési dija. Ezt 
íSwcget. most napi 72 lejre emelik

Egységes tandij 
helyett arányos 
tandij

á~ Vasilichc Gheorghe közoktatásügyi
Boiniszter — mondotta a Bolyai egyc- 

;«» rektora a továbbiakban 1— a Diák- 
tövetség kiküldötteinek és az egyetem- 
'őri értekezlet véleménye alapján elren- 
tót, hegy az eddigi egységes tandij 

í ’fyctt a diákok anyagi helyzetéhez sza- 
W arányos, úgynevezett progresszív 
•tdijat kell fizetni. A szülők anyagi

pontért 
ăm

hogy a minisztérium minden egyes diák

állást vett fel a költségvetésbe. Ugyan-

A’mni 

ura

fel.

zott a tankönyvhiány. Az idén azon
ban megvalósítják az előadások anyagá
nak kcnyvalakba-n való megjelentetését. 
A kereskedelemügyi minisztérium nagy
mennyiségű papirost utalt ki erre a 
célra. Az egyetemi könyvtár kiadása 
nem lesz ezentúl az egyetemtől távolálló 
emberek kereskedelmi lehetősége. A 
könyvek haszna is a diákvédelmi intéz
ményeké, tehát a diákság jólétét szol
gálja.

— A román és magyar diákság — 
mondja végül az egyetem tanácsjegy
zője — ma már nemcsak bálok rendezé
sekor és munkabrigádok alakulataiban 
'találkoznak, hanem közös jóléti és szo
ciális intézményeik munkájában is. Sem
mi sem bizonyítja jobban ezt a valami
kor nem remélt őszinte megbékélést, 
mint a Diákházon elhelyezett román és 
magyar nyelvű tábla, melynek felirat^: 

Uniunea Naționala a Studenților din 
Románia, Secția Cluj“ — és magyarul: 
„Romániai 'Egyetemi Hallgatók Országos 
Szövetsége — Kolozsvári Tagozat."

Egyetemünk rckorának és tanácsjegy 
■zőjének nyilatkozatai tiszta és világos 
képét adják annak a közös, nagy szo-

BUKAREST. — Az ipát- és kercskc- 
''•-f.iigyi minisztérium újólag felemelte 
1 PWok értéket, ami a gyakorlatban 
tr- jelenti, hogy kevesebb pontért több' 

vásárolhatnak a dolgozók.
A leszállítás mértéke egyes cikkeknél

• sl/alékos.
A mai naptól kezeké egy méter férfi- 

•-viict az eddigi jo poti; helyett 2J 
‘- a:, i nv'tcr kabátszövetet ioo pont 
l' T.í jo pontért, t méter női ruhaszö- 
' J9 pont helyett r9 pontért, i mé- 

po ztót 7j pont helyett 37 pontért, 
• ’tr selyemárut 8 pont helyett 4 
bt, 1 kombinát 20 pont helyett 10 
'H. 1 női adrAgot 12 pont helyett 

jX- ftt, 1 milánói inget pedig 20 pont 
"ít-t ío pontért szolgál tatnak ki.

A konfekcionált, készáruk uj pont
ért a következő: kész felöltő,

KOLOZSVÁR.
duda. Vége az ebédidőnek. A mun
kások visszaállanak gépeik mellé. 
Egy vaskereken gördülő kocsin 
hatalmas bőrdarabokat tolnak be a 
terembe. Néhány pillanat alatt 
szétosztják őket.. Á munkásnők 
vastag falapokra helyezik a bőrt. 
Ráteszik a sablont, s a kezükben Ezek kebelében 147 munkacsoport, 
lévő éles késsel kéi-három moz
dulattal kivágják a leendő cipő 
felsőrészét. Az apróbb „cipőálkat- 
részeket“ géppel vágják ki, hul
ladékból.

A szem követni sem tudja, a 
kivágott bőr máris különböző gé
peken ment át. A:- egyik' lecsi
szolta, a másik összeragasztotta a 

, darabokat, a harmadik összevarta.
Majd futószalagra kerülnek az 

összevart bőrök. Az egyik gép a 
már cipőformát öltött felsőrészbe 
elhelyezi a bélést, a következő 
kaptára húzza, utána egy harma
dik gép rávarja a „rámát“. A 
talp következik, s Miután vagy 
nyolc újabb gépen keresztül 
ment, a futószalag töVábbgördül, 
befut a csomagolóba. Itt tucatnyi 
munkásaszony rakja dobozokba a 
kész cipőt.

A dobozokra címkék kerülnek; 
Dermata, s rajta még a cipő 
száma is.

vagy ragián 120 pont, férfiruh’a 7j pont, ruha 60 pent, gycrmck'na'drág xj 
külön zakó 40 pont, férfi nadrág 3$ gyermekkabát 100 pont, inR jo 
pont, gyermeknadrág íj pont, gyermek- alsónadrág 16 pont.

Ersfaéwves MÉíát 
végzést a GESz

KOLOZSVÁR. - A GESz ellenőrző 
közegri ntpról-napra felgöngyölíti a sza- 
botáíék. az ország gazdasági újjáépíté
sit akadályozók mesterkedéseit,

A napokban egyik ellenőr Tőrök Bá
lint és Oitcpan Vasilc Mikó-utca 71 
szám alatti kötöttáru üzemében megle
petésszerűen cl’cnőrzíst végzett s szAmla- 
uéHáili elrejtett árut talált.

Stoc Petru kolozsvári pék .1 fehér kifli 
fűtésén vesztett rajta s ezért állították 
állitoti.ík bi.t'rág elé.

Kadar. István és fíaicdek Károly

pont, 
ponr,

bánfíynunyadi kereskedők R. 
GESz-clIcnőröknck adtak cl árut számla 
nélkül. Tnnck nyomín beindított vizsgá- 
lat megállapította azt hogy Kudorci. 
Aruraktirában nagyobb mennyiségű be 
Ticm jelentett Árucikk volt elrejtve.

Abdisramant József cukrász ipari cé
lokra kiutalt cukorral fckctczctt és a 
GF.Szț-tmbileinek ajánlotta fel fekete 
Áron a cuki»;. Ardrígitísérr, valamint 
kiutalt anyag fel nem használás címén 
állították b.tótáp tlé.

megyei

s a munkacsoportokon belül az 
összes Dermáta-munkások..

A munkaverseny pontjai:
1. Többtermelés, a megállapí

tott norma túlteljesítése.
2- A minőség megjavítása. 1
3. A munkafegyelem megerő

sítése.
4. A nyersanyag megtakarí

tása.
A munkaverseny három hóna

pig, január 15-től április 15-ig 
tart.
. A belső versenyen kivül a Der- 
mata-gyár munkásai munkaver
senyre hívták ki a nagyváradi 
„Caimen““ és a medgyesi „Kar- 
res“ cipőgyárak dolgozóit.

A verseny nagy lépéssel viszi' 
előre a termelés menetét. Ötletek 
születnek, valamennyi emeli a 
termelést, megrövidíti a munka
időt és olcsóbbá teszi az árut

Muíí'zahűsök
Sarlós Lajos, a cipőgyár labo

ratóriumának egyik dolgozója fel
talált egy vegyszert, ami a cipő
felsőrészből kikészítéséhez elen
gedhetetlenül szükséges és a ma 
be nem szerezhető indiai sellakkot 
tökéletesen pótolja. S emellett 
szinte krajcárokba kerül csupán.

Tóth Jenő felsőrészrevizor az 
eddig használt és méregdrága 
bronzpapirt tökéletesen helyette
síti.

A saját üzemük fejlesztésén túl 
a többi cipőgyárakra is gondol
nak a Dermi'.a dolgozói. Hat 
munkás, Kovács Zsigmond, Csá
szár Kálmán, Kiss Endre, Fcgy 
vercssy Lajos, Bíró György és 
Bába Mihály munkaidejük létéit■? 
után önkéntes, ingyenes munká
val átalakítottal: 4, haszmiisfon 
kivül helyezett gépel és elkiildöt- 
ték azokat a medgyesi cirögyár
nak. Ez azt eredményezi, lio,’" a 
„Karres" naponta 29) pár cipővel 
többet gyárthat, mint eddig.

A talpgyárban Samu Áron, Fan
csali István és György Antal úgy 
alakítottak át egy gépet, hogy ez
által 30 százalékkal emelték a 
termelést.

De szinte felsorolhatatlanul sok 
azok neve, akik a Dermatában

különböző ötletekkel, eljárások- 
kai hozzájárultak a termelés eme* . 
léséhez és az áru olcsóbbá tété* ; 
léhez, hogy munkájukkal gazda
gítsák hazánkat, erősítsék a Ro
mán Népköztársaságot /

A BOR
(A MNS% műkedvelőinek 

bemutatkozása)
KOLOZSVÁR. — 'A Magyar, ‘ 

Népi Szövetség kolozsmegyei 
közművelődési bizottságának ; 
kolozsvári műkedvelő csoportja 
február 3-án, kedden délután és 
este az Állami Magyar Színház- ■! 
bán - Gárdonyi Géza „A bor“ • 
című színmüvét adta elő. Előtte 
Izsák Vilmos gimnáziumi tanára 
megyei közművelődési felelős 
mondott bevezető beszédet.

Az előadás, eltekintve az első 
jelenetek vontatottságától, álta
lában lendületes volt. Gárdonyi : 
alakjai éltzk. A szövegmondás 
bizonyítéka volt annak, hogy a 
szereplők minden igyekezetük
kel a sikert akarták. A miikid- 
velőknél megszokott egyoldalú 
mozgás és jétszegség a kedd, 
esti előadásból hiányzott. A 
rendezés aprólékos és körülte
kintő volt. Lichtcn.-tein Jóccf- 
nek van érzéke a színpadhoz. 
Igen sikerült és ió összhatású 
vol a Baracs-portáu mulató 
jelenet,

A díszletekor meglátszott, 
hogy nem erre a darabra szab
ták.

A szereplők mind< nik.ét kii- 
lön-kiilön is dicséret illeti. 
Erezni leheléit, hogy minden 
szavukkal és mozdulatulcko.l 
egyet akarnak incyclcreaiteni., 
a szerepet. Baracs Imrét meg
személyesítő JÁchtcnsteiu József, 
Pasali Mária Julija, Szabó Kál
mán Pákozdija igen dicséretei 
alakítás volt. De a darab többi 
szereplő: is mindent elkövettek 
<1 siker érdekében.

Ürömmel üdvözöljük <1 MNSz 
kulturesoportjának míllclkozá- 
mit. Reméljük, hogy » további 
előadások nemcsak Kolozsvárt, 
hanem a falvak népe előtt > 
sikert aratnak. fí. A.
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VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. 

Távbeszélő: 19-11.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.6’V

(*) ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY. III.
Katonai Területi Parancsnokság Had
biztossága. Szám: 358.737—1948. Köz
hírré teszik, hogy 1948 február 9-én dél
előtt 10 órakor a katonai helyőrség Ko
lozsvárt, Budai Nagy Antal utca 12 
szám alatti helyiségében Írásbeli, uj ár
lejtést tartanak az 1947. évi termésből 
származó 200.000 kiló bab szállítására, 
amelynek ellenértékét az átvételkor 
azonnal kifizetik. Az árlejtést a nyilvá
nos árlejtési törvény 88—no. szakaszai- - - . .
nak rendelkezései szerint tartják meg. Az kil° 2y2P°'ot szállított engedély nélkül 
ajánlattevők a szállítás ellenértékének 5 Areka gyárból és végül Medelca Ioan 
százalékát biztosítékként letétbe helyezni temesvári lakos tehergépkocsiját, mert 
kötelesek, bemutatva egyben a teljesítő- közeI 2°° k'!ó sertéshúst szállított en- 
képességüket bizonyító igazolványaikat, gedély nélkül.
* ■ ........................   - B • - - (•) MEGHÍVÓ. Február 15-én d.

e. 10 órakor a Kereskedelmi és 
' Iparkamara dísztermében tartandó 
alakuló közgyűlésre, melynek tárgy
sorozata a következő: 1. UGIR ko
lozsvári fiókjának megalakulása. 2. 
Választmány és felügyelőbizottság 
megválasztása. Felkérjük minden 
iparvállalat vezetőt, hogy a közgyű
lés időpontjáig „Adozioját** belépési 
nyilatkozatát kitölteni szíveskedjék 
(titkárság, Iparkamara földszint). — 
Kezdeményező bizottság.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Jancsó Béla 
orvos, fogorvos-specialista, rendelő
jét megnyitotta Piața Mihai Vite
azul (Széchenyi-tér) 41 sz. I. alatt. 

-Rendel: 9—12, 4—6. 3207
AZ EMGE KISÁLLATIG 

NYÉSZTÖ Szakosztálya Köztár
saság-utca 22. szám alatti szék
házában február 7-én, szombaton 
délután 4 órakor intézőbizottság’ 
ülést, mig 5 órakor angoranvul- 
bemutatóval és birálnttol egybe- 

 _____  kötött taggyűlést tart, melyre a 
bezárőval szerepel. A Dávid. Ferenc tagGka* és érdeklődőket ezúton is 
b—1— ..tt—■ 1 . t_______-■■■-hivja.

UJ VEZÉRKARI FÖNÖKÖT

UJ KÖZÉPISKOLAI TANKÖNYV. 
Most jelent meg a középiskolák V. 
osztálya' részére Cseke Domokos: 
Fizikai földrajz című rég várt tan
könyve. Megrendelhető a kiadónál: 
Minerva, Kolozsvár, Brassai-utca 7, 
valamint főbizományosainál.

ELKOBOZTAK és 6 hónapi ingyenes 
közmunkára kötelezték Alexandru Onica 
ploesti tehergépkcsiját, mert engedély 
nélkül ‘talpárut, Eleíterie Ion nagysze
beni lakos tehergépkocsiját, mert 6ooc

Az áriejtési feltételek munkanaponkint 
a fenti hadbiztosságnál tekinthetők meg.

HADIGONDOZOTTAK FIGYEL
MÉBE! A hadirokkantak, a hadiárvák, 
hadiözvegyek nyugdíjpénztárának, az 
IOVR-nak összes tagjait hivatalból be
írják a .„Solidaritatea'* szövetkezetbe. A 
szövetkezet az IOVR tagjait mint t-ké- 
vel rendelkezőket veszi át. A tőke az 
IOVR beszerzőcsoportjának, ekoncm-*.- 
jának árujából és pénzkészletből áll. Fel
hívják az IOVR összes tagjait, hogy sa
ját* érdekükben jelentkezzenek a Nép vé
delem IOVR osztályánál, a névjegy
zékbe való felvételükre.

„KOSSUTH LAJOS NYOMDO- 
KAIN‘‘ címmel tart felolvasást a Ko
vács János tanár emlékünnepélyen Ben- 
ezédi Pál teológiai akadémiai tanár, az 
Unitárius Kollégium dísztermében ma, 
február 4~én, szerdán este 6 órakor. A 
műsoron még a teológiai akadémia ének
számmal, Cseh Erzsébet szavalattal, 7 a- 
másy Judit énekszámmal, ’Jodál Gábor 
zongorákisérettel, Mikó Lőrinczné pedig> f . S » « — r . ■ *
Egylet választmánya minden érdeklődőt 
szeretettel meghív az emlékünnepélyre.

La dialektika SZÜLETÉSE" ci NEVEZTEK ki. a bukaresti rá- 
men ma, február 4-én, szerdán este 7 di° .jelentése szerint _ Pretorián

Február
KOLOZSVÁR. — Vasárnap, feb

ruár 8-án országszerte megkezdőd
nek az NB I. küzdelmei.
. Kolozsváron kettős bajnoki mér
kőzés kerül -lejátszásra. A Dermata 
a Hadsereg együttesével, a CFR pe
dig az ITA csapatával méri össze 
erejét.

A kolozsvári egyetemisták Petro- 
zsényben vendégszerepelnek.

Nagyváradon Szabadság—CFR 
(Temesvár) mérkőzés lesz. Med- 
gyesen a medgyesl MSC az FC Plo
esti együttesét látja vendégül.

Bukarestben szombaton délután 
kerül' lejátszásra az Unirea Tricolor 
—Ciocanul mérkőzés, míg vasárnap 
a bukaresti vasutasok a marosvá
sárhelyi RAȚA, a Juventus pedig a 
resicai UDR 
sze erejét.

Az NB II. 
a kővetkező 
lejátszásra 
Metalosport—CAMT, Gloria—Mine-

rul, CFR (Arad)—Indagrara, AMTE 
—LMTE, Ripenzia—CFR (Turnuse- 
verin), Electrica—UFC.

Az NB II. negyedik csoportja ta
vaszi első fordulójának mérkőzései:

Tisza—Phönix, CFR • (Marosvááj I 
hely)—Sodronyipar, Surianul-ü ‘ 
rekvés, CFR (Piski)—Aninabir?. ' 
Solvay—Explozivi, Sanitas—Cpj 
(Nagyvárad), CFR (Torda)—Stici

Kolozsvári Sári ésKozeami Angelica 
ma jáíssr * első mrrkősésüket 

Amáliában• <3»
LONDON. — A wembleyl stadionban ma, szerdán kezdődnek rrz-t 

Corbilon női-kupa és a Swethling férfi-kupa asztalitenisz mérkőzési
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együttesével méri ősz-

harmadik csoportjában 
mérkőzések kerülnek 

Politechnika—RMTE,

a
A küzdelmekre 16 női és 25 férfi együttes nevezett be.

Románia színeit a kupaküzdélmcken Rozeanu Angelica és K-, 
lozsváry Sári képviselik.

Az első fordulóban a következő női mérkőzések kerülnek lejé 
.-zásra:

Rozeanu Angelica (Románia)—Ketnerov a (Csehszlovákia). Rozém 
Angelica—Eliott (Skócia).

Farkas Gizi (Magyarország)—Beregi Dóra (Anglia). Pritzi Tné 
(Ausztria)—Thomasné Dacé (Anglia). Tahi (VSA)—Flack (Anglia). Tct 
(USA)—Bames (Anglia). { ■

Kolozsváry Sári első mérkőzését Leheyn (Walles) pKa)a 
játssza.

A 
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fi 
ni 
b

fti
81

érakor tartja meg előadását a Bolyai 
Tudományegyetem aulájában (Arany Já- 
nos-utca 11, központi épület) Gaál Gá
bor egyetemi tartár. Az előadás nyilvános. 
A Bolyai Tudományegyetem marxixsta 
tanulmányi köre az érdeklődőket szivf- 
sen látja.

Septímiu hadosztálytábornok, e 
katonai nagyvezérkar főnöke, 
egészségi állapotára való tekin
tettel lemondott. Utódává Popes- 
cu Ghéorghe Constantin hadosz
tálytábornokot nevezték ki a 

- nngyvezérkar főnök'* 1

BUKAREST. — Az Országos Te
nisz. Szövetség .összeállította az, 1948 
évi országos teniszversenyek műso
rát, amely változatos és érdekes.

A' Camarasescu és Caracostea Ku
páért a mérkőzéseket a következő 
sorrendben tartják meg: május 
15-ig az I., május 29-ig a II-, június 
12-ig a III. . és június 2G-ig a IV. 
fordulót. Ez a ligák keretein belüli 
selejtezőkre vonatkozik és ha nincs 
szükség négy fordulóra, akkor a 
versenyeket úgy kell megkezdeni, 
hogy azok június 26-ig befejeződje
nek. Ez után következnek a ligák 
közötti fordulók és ezek során az V. 
fordulót július 10-ig, a VI. fordulót 
július 24-ig, a VII. fordulót augusz
tus 7-ig, a VIII. fordulót augusztus 
21-ig játsszák le. A döntőre szep
tember 30. és október 2. között ke
rül sor.

A nemzeti bajnokságot ez évben■ nak elnöksége úgy. határozott, 
szeptember 6. és 11. között játsszák 
le, a nemzetközi bajnokságokra pe
dig szeptember 12. .és 18. között ke
rül sor. Bukarest—Erdély váloga
tott versenyt is terveznek, amelyet 
szeptember 23. és 25. között tarta
nak még. .

A különböző csoportok országos 
bajnoki versenyei a következő:

Szakszervezeti- bajnokságok: au
gusztus 25—28-án Kolozsváron. — 
Katonai bajnokságok: augusztus 25

—28. között Bukarestben. — Főisko
lai bajnokság: szeptember 2—4. 
között Kolozsváron. — Középiskolai 
bajnokság: szeptember 2—4. között 
Bukarestben.

Az egyes ligák bajnokságai után 
minden liga június 13—26. között sületenként.

As -aranykivIteH mistt

megrendezi a kerületi bajnoksága 
május 1. és október 1. között ps£ 
— a ligák keretein belül — az egys 
sületek közti bajnokságot, amelșs 
kér férfi, egy női, egy'ifjúsági & 
és egy ifjúsági leány szerepel égj:

ti 
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Csak ©lesé fémdijatat
■ o Olimpia '

ZÜRICH.— A téli Olimpia iránt norvég, Reidár Andersen a ti; 
á filmhíradó vállalatok részéről is Olimpia helyett Amerikába uts 
nagy érdeklődés mutatkozik. / 
eddigiek szerint 
lliradóvállalata 
társait Saint-Moritzba.

Ausztrália olimpiai bizottságé-

hogy. Londonba.. repülőgépen kül
di el versenyzőit. Visszafelé hajón 
utaznak. Azért választották a re- 
pülőutát, mert ez kényelmesebb éj 
jobban kipihenhetik magukat a 
versenynek kezdetéig.

A Saínt-Moritz-1 síversenyek leg
nagyobb esélyesei a norvég ver- 
senyzők, akik hatalmas ugrásaik
kal már sok nagy viadalon káp
ráztatták el a nézőket. Az egyik

■

Az zott, ahol bemutatkozása után a:
10 nemzet 20 USA csapatának egyik vezetó? 

küldi el munka- igy kiáltott fel:
— Szent Isten, hogy tudható! 

a norvégek olimpiai versenyéé 
ha egy ilyen sizőt kihagynak ca 
patakból!

Az angoloknak sok gondol 
okoz az Olimpia. Bajok vannș! 
az élelmezéssel,’ nehézségeket je 
lent részükre az is, hogy va

I

senyzőiket felszereléssel ellássák! dl 
Hivatalosan azt is közölték, 
a kormány aránykiviteli illata h 
miatt a játékok győztesei arany m 
érem helyett csak olcsó fémbe 
készült dijakat kapnak. ú

: KICSERÉLIK^ A MAGTAR NÉPI 
'SZÖVETSÉG TAGSÁGI KÖNY
VEIT. A Magyar Népi Szövetség 
kolozsvári szervezete felhívja vala
mennyi tag jának_ figyelmét, hogy a 
tagsági könyveket az 1948. évre ki
cseréli Kéri tagjait, hogy a tagsági 
könyvük kicserélésére munkana
pokon 8 és 1, délután pedig 4 és 7 
óra között a Farkas-utca 7 sz. alatti 
székházban Csibi Jolán pénztáros
nőnél jelentkezzenek. Március l.-'e 
után a régi tagsági könyvek érvé
nyüket vesztik. A tagdíjak besze
désével járó költségekre való tekin
tettel kérik a MNSz kolozsvári tag
jait, hogy a tagdíjakat a Farkas
utca 7 alatti székházban levő pénz
tárnál személyesen fizessék be. — 
Hivatalos óra minden munkanap 8

.. . ---------———.-r-

és 1, délután pedig 4 és .7 óra kö
zött. Akik tagdíjukat nem szemé
lyesen, hanem a pénzbeszedők utján 
fizetik, 20 százalékos pénzbeszedői 
jutalékot kötelesek fizetni.

Február 5-én, csütörtökön délután 
6 órakor III/2. kerületi ■ taggyűlés a 
Páris (Pap)-uteai állami népiskolá
ban.

Este 7 órakor TV/2. kerület tag
gyűlése a Hidelvei Református Egy
házközség nagytermében (Horea-út 
és. Iíálvin-utca sarok).

Este fél 8 órakor V. kerületi ve
zetőségi ülés a Türr István-utca 36 
sz. alatti kerületi székházban.

Február 6-án, pénteken szervező
bizottsági ülés a Farkas-utca 7 sz. 
alatti székházban.

A'téli olimpia legjobb eredmémr®
Éva Auszria. — A férfi műkorcso
lyázás pontversenyében Retscher 
USA vezet.

A 10.000 
versenyt 
nyerte 17 
A magyar 
negyedik helyezett lett.

A megtartott jégkorong mérkőzé-

ZÜRICH..— A Saint Moritzban 
folyó, téli Olimpián kedden az enyhe 
időjárás miatt nem tudták lebonyo
lítani az összes kijelölt versenyszá
mokat.

A megtartott sí-staféta verseny 
győztese Svédország együttese lett 
2 óra 32 p. 8 mp-el. 2. Finnország 
2 óra 32 p. 16 mp. __ __ „______ _____ „ ________

A női műkorcsolyázó versenyt még sek eredményei: Kanada—Olaszor- 
nem fejezték be. Eddig az amerikai szág 21:1. USA—Svájc 5:2.
Barbara Ann Scott vezet. 2. Paulik . A jégkorong világbajnokság állása

méteres gyorskorcsolyázó 
Schweifall Svédország 
perc 23.3 mp-es idővel. 
Pajor 17 perc 45.6 mp-cl

a tegnapi forduló után:
- 4

4 
4 
3
1 
0 
0
0 0 4

1. Kanada
2. Csehszlovákia
3. Svájc
4. USA
5 Anglia
6. Svédország '
7. Ausztria
8. Olaszország

4
■ 4

4
4
3
4
4
4

0 0 
0 0

0
1
2
4

0 
0 
0
0
0 4

42:2 
52:11
39:7
63:12

S:IS 
13:2? 
12:30

5:80
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lífa, saerdún este „Egerek és emberek" 
irodalmi ífírvéaysxék is "re fében

Az „Egerek és embcrck"-kel kapcsolatos és nagy érdeklődéssel 
Várt irodalmi törvényszéket ma, sz-rdán este tartja meg a színház. A 
törvényszék elnökéül Veress Pál helyettes polgármestert kérte fel a 
trzmház igazgatósága, a vádat Szab 'di László egyetemi tanár, az ismert 
tró, mig a védelmet Nagy István író fogják kApvleclr.i.
■1« x orvosszakértők részéről, valamint a
közönség köréből is számosán fognak vitába bocsátkozni a fclszóla- 
lí,s°k soran< ttoaiológitil, politikai, művészeti és más szempontokból 
világítva meg a kérdést.
t főszereplői is kifejtik véleményüket szerepeikkel kapcso-
lMb» Âr7CJvntĂttCl^Âr?!}a'ml fSr')l'nyszékre. az előadás a szokásos 
fél 8 órás kezdés helyett kivételesén 7 órakor kezdődik.

$

AZ Állami magyar színház 
*-S OPERA MŰSORA:

Szerdán c:cc 7 órakor irodalmi tör- 
• ényrzék keretéboa: Egerek ét emberek.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA;

CAPITOL: Cialoginyok a kalitkában.

CORSO: Életem dala. Főszereplő:
Tinó Rosi. Előadások 3, 5, 7 és 9 órako».

FÖRUM: Az frzfiek máméra.
^POPULAR (volt Royal): Az afrikai 

vőlegény. Főszereplő: tatabár.
RIO. Szülők ét gyermekek.
SELECT: A Ritz teitvércle ét Andrew 

nővérekkel.
URÁNIA: Stan és Brav, az aréna 

tóiéi.

ErőshsOk meg
n Népfc&ztársasás

A királyság intézményének megszüntetésével és a Népköztársaság 
kikiáltásával az államélet minden megnyilvánulásában, igy a sportban is 
új útak nyíltak meg. Az országnak az üzemekben, műholyekben dol
gozó fiatalságát a reakciós rendszerek megakadályozták abban, hogy 
sportoljon, míg most a Román Népköztársaságban megnyílik számukra, 
a testedzés lehetősége.

A korrupció, a fajgyűlölet és a sovinizmus, amely régen a sport
életben is dominált, megszűnt és az ország sportjának vezetői számos 

'olyan intézményt teremtettek meg, amelyek a sport előbbrcvitelét 
célozzák. A nagyszabású edzőiskola, á sportnevelő tanfolyam, az Ifjú
munkás Szövetség tanfolyama mind alkalmat nyújtanak a sportolók fej
lesztésére és igazolják, hogy, az ország spori •’ele a helyes irányban 
fejlődik.

A tényleges népi sport — a szó nemos é-telmében — és a széles 
tömegeknek a sportra való nevelése elősegíti majd a fiatal Román Nép
köztársaság felvirágzását Ma még léteznek olyanok, akik a sportot 
saját önző, Vagy alantas céljaikra akarják felhasználni, de ezeket az. 
elemeket sorra eltávolítják pz ország sportéletéből. Példa erre a Car
men, a Sparta és mások. Az út, amelyen az ország sportélete halad, 
nem könnyű. De minél nehezebb, tövisesebb, annál nagyobb erőfeszí
tésekre kerül sor, amely végül is meghozza a kívánt eredményt: az 
ország sportéletének teljes megtisztítását.

Az elmúlt év sporteseményei Igazolták, hogy az ország sportja fel
felé ívelőben van és bizalommal további fejlődésre számíthatunk. 
Követendő példa előttünk a Szóvjctunló, ahol a sportéletben is csodás 
eredményeket értek el. Nincs más feladatunk, mint követni ezt az útat 
és akkor az eredmények nem maradhatnak el. Az út nyitva áll, hatá
rozottan és lelkesedéssel kell elindulnunk rajta, hogy megerősítsük a 
Román Népköztársaság sportéletét iái

Sport hiraOó
SZÓFIA ÖKÖL VI VŐ VÁLOGA

TOTT JA február 14-én és 15-£ 
Bukarestben a román főváros egy-' 
tesével méri össze erejét Bukar:- 
együttesét Kovács Mihály, a keta’ 
vári CFR kitűnő öklözője a kis" 
hézsulyban fogja megerősíteni.

A' FÁSOK SZAKSZERVEZETE 
január 24. és 25-én megrendez
asztali teniszverseny díjait ma, șk 
dán este 7 órakor osztja ki a F---- 
Szakszervezetének helyiseiében.

A TEXTILA vezetőségé íe^-j 
összes játékosait, hogy minden k-’- 
den és csütörtökön délután 3 
kor a városi kispályán megtart*:- 
edzésen jelenjenek meg.

A TOTO-SZELVÉNYEKET ki
kezdve Bukarestben, Plocs'A- 
Brassóban. Temesváron, Arrt~ 
Nagyváradon és Kolozsváron ’ 
Postatakarékpénztár (CEC) í:r< " 
nál kezdik árusítani. A 
ára 5 lej, míg a benevezési d." 
lej.

AZ ÉLELMEZÉSI MUNKA?’ 
TEKECSAPATA barátságos r_--1 
zés keretében a Gutcnbcrg 
tesével mélte össze erejét. A • 
kőzést az Élelmezési Munkás^- - 
fával veszítették cl. Az 
Munkások kitűnő tekc-fí'"- 
három mérkőzésből álló verF- j 
Nagyváradra hívták meg. I
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Febmáf másodba
' ' fog és kiemelkedő dátuma a -romániai nők életében. Ezen a 

alakult meg Bukarestben az a hatalmas egységes női szer- 
meló magában fogtálja. az eddig szétforgácsoltán működő 

■taes romániai demokratikus női erőket* A különböző felekezeti, 
intékonu jellegű vagy politikai női szervezetek most már egyet
len és egységes szervvé: a Romániai Demokrata Nők Szövetségévé 
fakultak át. Olyan tömegszervezetté, mely nemcsak belpolitikai és 
tociális téren jelent hatalmas lépést a békéért való küzdelemben, 
hanem nemzetközi síkon is, mert hiszen a haladó erőknek ahhoz a 
táborához tartozik, melyek céltudatosán és következetes harcot 
folytatnak a háború imperialista gonoszságai ellen.
‘ Az uj női tábor célkitűzései már közismertek* Kiterjednek 
minden olyan .szociális kérdésre, mely az anya- és csecsemővéde- 
lem s a sajátosan női problémák on túl a nagy, emberi célokért is 
harcol a politika és szeretet eszközeivel. A nők szövetsége a mai 
is jövendő, anyáké, akik látták a háború pusztításait és akik kő
iül ezren és ezren siratják ma is a hitleri háborúban elpusztult 
fiaikat, férjüket, testvérüket.

A nők már lelki alkatuknál fogva is mindig pacifisták: kíván
ják, védeni akarják a békét, me ly a munka és a jövő biztosítéka. 
A mult politikája azonban nem engedte meg nekik e sorsdöntő 
kérdésekben a beleszólást. Sohasem kérdezte senki az anyát, sem a 
feleséget, hogy helyesnek tartja-e a háborút, e minden emberi bü- 
oök legszömyüségesebbikét. Az ő szerepe passzív volt: sirás és 
kénytelen belenyugvás.

Népköztársaságunk alkotmán ya azonban szélesre tárja az utat 
i menekülő millió nő előtt, akik szavazataikkal bebizonyították, 
hogy a haladó erőket támogatják, azokat az erőket, melyeknek 
útja a munka, a szociális felemel kedés és a béke.

A romániai nők most nemzetiségi és faji különbség nélkül 
egyetlen hatalmas szövetségbe tömörültek. Az eddig meglévő szer
vezetek munkája, néha heflyi jellegű, talán kicsinyeskedő feladatai 
egyetlen erővé összpontosultak, ahol nincs helye személyi ambí
ciónak, csak a nagy célnak: népünk szociális és kulturális felemel
kedésének, a gyermek és anya védelmének és nemzetközi síkon: 
seembenmlásnak minden háborús uszítás, minden imperialista^ tö
rekvés s minden belső bomlasztó, reakciós erő ellen, azért a jövő
ért, amely a mi életünkön túl a gyermek boldog és kiteljesedett 
élete felé mutat. ______ f nl

4 kiütéses tí fuss járvány leküzdésére

Fertötleviitils. 
az üsszes Ifi&ze&kí&t,
BUKAREST. — '£ komfinykül- 

döttóég Moszkvába való elutazása 
előtt megtartott minisztertanácson 
hozott határozat alapján, egységes 
miniszterközi bizottságot létesítet
tek a kiütéses tífuszjárvány elleni 
védekezés országos megszervezé
sére és a járvány továbbterjedé
sének meggátlására. A miniszter
közi bizottság az egészségügyi

felékébe tarfoznag ~, akik a jár
vány leküzdésére irányuló munká
ban hanyagságot tanúsítanak, 
nem segítik elő az egészségügyi 
osztagok tevékenységét, vagy 
szándékosan, hanyagságból aka
dályozzák, késleltetik a fertőtle
nítést és az óvintézkedések végre
hajtását, szigorúan megbüntetik.

nisztérium irányítása és elnöklete 
mellett működik, tagjai pedig a 
belügyi, az ipar- és kereskedelem
ügyi, a pénzügyi, a nemzetnevelés
ügyi, a nemzetvédelmi, a közleke
désügyi, a munka- és társadalom* 
biztosítási, valamint a szövetke
zeti minisztériumok kiküldöttjei, 
akiknek feladatuk a járvány elleni 
védekezési terv kidolgozása és 
gyakorlati alkalmazása.

Minden vármegyében járvány
bizottság fog működni, amelynek 
feladata az egészségügyi minisz
térium részéről kidolgozott terv 
szerint egészségügyi osztagok 
megszervezése.

A vármegyei járványbizottsá
gok mozgósítani kötelesek az ősz- 
szes köz- és községi tisztviselőket, 
kidolgozni a fertőtlenítés részletes 
tervezetét. Minden egyes várost 
és községet házcsoportokba osz
tanak be, utcák és lakások szerint. 
Minden egyes egészségügyi osz-

mi-

SnMtti 
. aiiÉp-
SZATMÁRNÉMETI. — Azonnali ha.- ____ ___ ____

iíllyíl felfüggesztették állásából feletttes tagnak meghatározott idő alatt a 
tatóságai Oanea Gheorghe vármegyei 
tisztviselőt, aki mint népszámlálásra be
osztott köztisztviselő nem végezte el 
«unkáját.

A népszámlálási ellenőr jelentést tett, 
fogy Oanea Gheorghe munkáját alkohol- 
oiaorban végzi, illetve azt harmadik 
ponízista fiával csináltatja.

Rajtaütésszerűen felülvizsgálták Oanea 
Gtaorghe működését és ez alkalommal 
is részeg állapotban, aludva találták az 
egyik házban és az iveket valóban kis
fia töltötte ki helyette.

Dr. Suta Mihail megyefőnök a meg- 
fchatatlan tisztviselőt felfüggesztette ál
lóiból és ellene — a népszámlálásra vo- 
Utkozó kormányrendelet értelmében _
mbotízs címén eljárást indíttatott. 
Ugyanakkor a megyefőnök elrendelte, 
»gy az Oanea Gheorghc-ra kiosztott 
kerületben újra vegyék fel a népszám- 
Ulia adatait.

védekezési eljárást úgy kell meg
szerveznie, hogy egyetlen ház és 
lakás se maradjon fertőtlenítette- 
nül és egyetlen kiütéses tifuszos 
megbetegedés se maradhasson ti
tokban.

Gondoskodás történik arról, 
hogy a Nemzeti Szövetkezeti Inté
zet, az INCOOP szervei utján 
minden egyes városba és község
be hello időben eljussanak a fer
tőtlenítéshez szükséges anyagok: 
rovarpor, pctroleúm és mész. 
Ezeknek az anyagoknak va3uti 
szállítása gyorsított ütembon tör
ténik a helyszínre és a szállítási 
Borrendben minden más anyagot 
megelőznek.

Azokat a köztisztviselőket, köz. 
ségi alkalmazottakat — függetle
nül attól, hogy melyik tárca kö-

Építési aiwaptí 
a szOTgttaetetaelí

BUKAREST. — Az ipar- és kercskc- mentből, üvegből és egyéb fontos építési 
idemügyi minisztérium a Nemzeti Sző- anyagokból lerakató: léteșit, hogy ezzel 
tttkezeti Intézet, az INCOOP vezető- megkönnyítse a falusi lakosság részére a 
'égével egyetértésben elhatározta, hogy fontos közszükségleti cikkek beszerzéség 
1 Mgyobb gócpontokon lévő ízövetke- amelyek nélkülözhetetlenek az ország 
leteknél épületiáb&l, fiiríszároból, ce- gazdasági ujjáépitíséhra

KOLOZSVAR. — A GESz az 
utóbbi napokban több árurejtege* 
tőt állított a bíróság elé. így Ea- 
dos Emánuel festékkereskedőt, 
aki több mint 10 kiló rninium, 37 
kilogram cinóbervörös és 25 kiló* 
gram borvörös festékanyagot rej
tegetett. Rados ezenkívül nem 
tudta számlával igazolni a raktá
rában levő mintegy 30 kiló kész 
festékanyag eredetét.

A ,,Linguria“ cég üzletvezetője. 
Kiinger Hemrich tiltott utón, igr 
zoló okmányok nélkül egy vagon 
fűrészárut, deszkát akart feketén 
értékesíteni. A GESz emberei tet- 
tonérték és letart'ztntták.

Nemes János Budai Nagy Au* 
tal-utca] au tó javít 5 műhelyében 
és lakásán a GESz ellenőrzése so
rán elrejtve többezer kiló autó- 
rngóacélt találtak. Tüzetesebb 
vizsgálat során 150 kiló kenyér
lisztet, 18 kiló cukrot, 70 kiló fe- 
hérlisztct, 200 kiló búzát, 10 mé
ter szövetet, 14 méter vásznat, 18 
darab villanykörtét találtak min
den számla és «gazo’ás nélkül. A 
pincében elrejtve 1425 l’Mr bor 
volt, amelyet Nemes nem b len
tett be. A GESz emberei imy Jla* 
pitoPák, hogy Nemes a nagy
mennyiségű élelmiszert és niin- 
anyagot nem jaját családja szük
ségletének kielégítésére gyűjtötte, 
hanem feketézésre. Nemes Jánost 
a GESz leterlóztatt* és átadta az 
ügyészségnek,

SHENSI. — A kínai demokratikus 
hadsereg a Kínai Kommunista Párt kez
deményezésére nagy gondot fordít a 
földreform további kiszélesítésére.' A pa
rasztok a Csangkajsek által elvett és 
most visszakapott földjükön'kívül a fel

szabadított területeken újabb földeket a Mnai jelszabaditő fodser 
kapnak, a tisztek és közlegények szinten földosztásban részesülnek. F J 
földosztásban-részesülnek. kapnak ezenkrvul azok is,akiknek «a

Azok a katonai egyének, akik Csang- ladtagjai_ a felszabadító háború *Oly 
kajsek tábornok hadseregétől állottak át mán hősi halált haltak.

? Teherautó- és „Rap!d"*sazdák ássák a sáncot:
KOLOZSVÁR. — A földgázve

zeték munkájának legnehezebb ré
sze — a külső, sok kilométerre 
elhúzódó gázsánc ásása— vasár
nap befejeződött. Részletes tudó
sításunkban leszámoltunk arról a 
lelkesedésről, amely az önkéntes 
munkára mozgósított tömegeket

Valósággal felháborodással ma
gyarázzák, hogy egy helyen nem 
tudják az ásást folytatni, mert a 
földalatti villamoskábel akadá
lyozza a munkát.

— Nem baj. — vigasztalják ve- 
gül is egymást —- még egy napi 
munkát kérünk és akkor nem lesz 
ilyen ,,pechünk“, hogy előre nem 
látott akadály miatt nem tudunk 
versenymunkát végezni.

■— Mi az, hogy még egy napot? 
— kiált közbe az egyik autóbu
szos — ha lehet, jövök én min-

áthatotta és arról az egészséges 
közösségi széliemről, ami ennél a 
munkánál kialakult.

A város belső területén azonban 
tovább folytatódik — és egy pil
lanatig sem csökkenő- lendülettel 
— az utcákon végigvezető földgáz
vezeték sáncainak kiemelése.

Kedden a pénzügyigazgatóság 
előtti útszakaszon a Rapid autó- 
buszvállalat tulajdonosai és a ko
lozsvári teherautósok csoportja 
forgatta a csákányt és a lapátot. 
Ott találjuk valamennyi autóbusz _
és teherautó tulajdonost a mun- den héten egy, napot... _
kánál.

— Kétszázat meghaladó lét
számmal veszünk részt a mai mun
kában -— mondotta József József 
„Rapid“-os, — csak a mi részünk
ről vagyunk itt 102-en. .

— örömmel dolgozunk — kap
csolódik bele a beszélgetésbe Po- 
rutiu Alexandra, a teherautósok 
szövetségének 'elnöke — vala
mennyien önként, jelentkeztünk. 
Senki sem akart távolmaradni et
től a munkától.

Nézzük az árokban dolgozókat.
Ott látjuk az összes ismert teher
autósokat, Ott lapátol Radu Col- 
basiu, Vigu Alexandra és sorban 
a többiek is. Még az asszonyok 
közül is többen kijöttek.

A hangulat valóban jó. A mun- , _ _.
ka serényen folyik és tréfálkozó — a közösség, az egész város, az 
hangok ütik meg a fülünket. egész ország érdekéért.

Örvendetes tényként kell meg-, 
állapítanunk, hogy úgy a „Rapid" 
autóbuszvállalat tulajdonosainak, 
mint a kolozsvári teherautótulaj
donosok csoportjában egy egész
séges közösségi szellém kezd- ki
alakulni. örömmel Írjuk még, 
hogy ott voltak az önkéntes gáz
munkán ugyanazok, és lelkesen, 
egymással- versenyezve dolgoztak 
— akik még nem is olyas régen 
semmiképpen sem akarták vállal
ni a közösségi munkának még a 
gondolatát sem.

Reméljük, hogy úgy a ,Rapii 
nál, mint a teherautótuiajdono 
soknál ez a széliem marad mag. 
amely ma felsorakoztatta vala
mennyinket és lapáttal, csákány
nyal a kézben munkára vitte őket 

egész ország érdekéért.

mert a ruhák és a cipók nem te-
Jellemzö, hogy a vizsgálat so- amelyeket 3 nem használhatott, 

rán Nemes ruhaszekrényében 10 j ' “
rend ruhát, szőrméket, selyempl* léitek a felpróbáltatns alkalma 
zsamákat, 10 pár cipőt talá'tak, vaL

Macavei Mihály Románia 
uj londoni k&vete

BUKAREST. — A Román Népköz- 
cársaság ideiglenes elnöksége londoni 
meghatalmazott miniszterré, rendkívüli 
követté Macavei Mihályt nevezte ki, 
akinek kinevezéséhez az. angol kormány 
is

A Román Népköztársaság uj londoni 
követe a napokban foglalja cl állomás
helyét.

Maco-aescu Gehorghe, az eddigi lon
doni követ visszaérkezett jelentéstételre 
Bukarestbe.hozzájánilt.

Emléfctáibíia
egy fiatal vértanuuak

NAGYVARAD. —* Tizenhárom 
évvel ezelőtt — igjy január yt-én — 
gyilkolták meg a fasiszta rendszer 
pribékjei Minszki Lajos faesztergályost, 
az Ifjúmunkás Szövetség biharmegyei 
titkárát, Késő éjjel hurcolták el laká
sáról és több mint egy hetes kínvalla
tás után vizet pumpáltak tüdejébe. 
Tüdőgyulladást kapott és meghalt.

Minszki Lajos halálát titokban így? 
keztek tartani, azonban nem sikerült 
Halálának a hire kiszivárgott a t<í- 
rosba, a gyárakba és a műhelyekbe. 
Minszki Lajos inkább vállalta a ha. 
lálos kínzást, de nem árulta el pártját 
ét a szövetség vezetőinek névsorát.

Halálának hírére N agy-várad üze
meiben leállt a munka. Össztcsopor* 
tolultak a dolgozók, még azok is, akik 
nem ismerték — megérezték, hogy ér. 
lük is szenvedett, hogy r.i ö mártírjuk

Minszki Lajos sírjára csak egy egy
szerű fejfa került fel — élt i? évet —, 
nem hangzottak ,1 nagy fogadalmak, 
de a dolgozók nem felejtették cl ét 
emlékét most más; ány tálkával u’oki
nk >ncg .tzsm .1 /’íz.M, ahonnan an
nak ideién ell.no so .ifa hóhért
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BUDAPEST. — A maga nemében pá
ratlan bűnszövetkezetet leplezett le a ma
gyar' államvédelmi' osztály.- Egy csoport 
magyar fasiszta rablott repülőgépen, a 
pilóták lemészárlásával akart angolszász 

. területre menekülni.
A bűnszövetkezet tagjai futárok utján 

titkos levelezést folytattak a külföldön 
tartózkodó fasiszta vezetőkkel. Az volt 
* tervük, hogy a szombathely—budapesti 
menetrendszerű repülőjárat egyik gépére

valamennyi jegyet a terrorcsapat tagjai.kezet vezetőit és a 
váltják meg. Alaposan felfegyverkezve 
szálljak meg a gépet és amikor az a 
magasba emelkedik,, legyilkolják a gép 
pilócáját és annak helyét az ő emberük 
foglalja el.

Az igy hatalmukba kerített gépet a 
légi banditák Ausztria angolszász meg
szállás alatt lévő zónájába akarták irá
nyítani., ;

Az államvédelmi osztály a bönszővet-

___ Sí. L j kalandos terv ki
agyalói-e —• Klans Sándort, Gsirke Er
nőt, Zsigmatá Lajost, Pajor Istvánt, 
Bukovics Lászlót és Vermest Györgyöt 
letartóztatta és átadta a népűgyész- 
ségnek._________________________ ■

A légi banditák szökésben lévő l többi x 
bűntársai- —■ ■ Pándy Szekeres- László, 
Vattay László és Nagy György — ellen 

' országos körözést adtak ki.

- -■>

i 7®

gyilkos golyót is és virágokkal bo
rították el. Az urnát Gandhi ott
honába vitték. Innen fogják feb* 
ruár 15-én Allahabadba szállítón'' 
a Dzsumah és Gangosa folyók cs? 
szefolyásához,. hogy ünnepélyes 
keretek között szórják a két folyó 
egyesülésénél a vízbe az urna tar
talmát. ■ . meghosszabbította.

awarwiraJ

Két esztendővel ezelőtt valósi tóttá meg a magyar nép évszán 
dós álmát, a Magyar Köztársaságot, a független és demokratit; 
Magyarország legméltőbó államformáját.

Szinte szakadatlan harcban telt el az a két esztendő. A reA 
ció legkülönbözőbb alakjaival kellett megbirkózniuk a népi fera 
krác'a erőinek, meg kellett semmisítsék ez összeesküvést, el kelleț 
pusztítsák az újfasiszta Sulyok- és Pfeiffer-pártokat, akik az ángy 
szász imperialistáknak akarták eladni a magyar nép szabadsági* 
Magyarország függetlenségét. . -

A nehéz-faarcok szakasza lezárult. Még sok a tennivaló, de 1 
Magyar Köztársaság, a magyar nép átlépte a polgári demokrátf 
és á szocializmus irányában fejlődő népi demokrácia közötti iáik 
vonalat 9 ezzel végérvényesen biztosította a Magyar Köztársasá 
élétét és felvirágzását. A népé lett az ország. . -

A Magyar Köztársaság eileus égernek — akárcsak nálunk — 4 
volt a céljuk, hogy megsemmisítve a földreformot, visszaállítsák 1 
nagybirtokrendszert, az egész feudális világot. Meg akarták döntei 
a nép uralmát, meg akarták semmisíteni a demokrácia politikai 4 
gazdasági vívmányait. Bár a magyarországi reakciónak még jelei 
tŐs tartalékai vannak úgy Magyarországon,.mint külföldön, az M 
szág minden erőforrásaival és leh etoségeivel együtt, a nép tulajén, 
nában van s ez a döntő. •

/Magyarország népe, szakadatlanul harcol köztársaságáért. S t> 
a harc a békéért, a magyar köztársaságért folyik, annak fiiggeUeș 
ségéért és a nép uralmáért. Az épitő munka alkotja elsősorban esi 
a, harcot. '

Sok boldog, békés; épitő munkával eltelt eljövendő esztenői-

r

BUKAREST. — ’A pénzügyminiszté
rium rendeletet adotc ki, amelynek; ér
telmében ' annak a kedvezményes érték- 
vámilleték (taxa ad valorem) alkalma- v.|uyCU.<v

niedert kiil- • jjvánunk a'Magyar Köztársaságnak és sikeres harcot a béke m» 
tóidról ^Romániába mczögazaajagi jjepek védésére, harátsá.rní; a vílásr békesZfirntíí néncivcl 
es mezőgazdasági munkaeszközök- hoz
hatók be, - a folyó évi december 31-ig

védésére, barátságot a világ béke szerető népeivel. .
Mi, a Román Népköztársaságban a teljes nemzeti egyeniogúsá 

megvalósulásában éló' dolgozó romániai magyarok, cgyütfélő r* 
mán testvéreinkkel együtt üdvözöljük a álagyar Köztársaságot!

a® ■ Ifj sisági Vií
' BUKAREST. Az Ifjúsági 

.Világszövetség főtitkársága leve
let intézett a Román Demokrata 
ifjak Nemzeti Szövetségéhez, 
amelyben közük,. hogy a dán if
júság képviselőjét, Sven Aage 
..Tederson Beyert kizárták a tit- 
ikáiság tagjai közül., . \ . 
I Ugyanakkor közölték azt isi,

' 7 Hoszkváhan tâswal© 
'-miniszterek 'helyettesei'

BUKAREST. — A román kormányt 
. küldöttség moszkvai tartózkodása idejére 
és visszatértéig, a. Román, Népköztársa
ság "Ideiglenes Elnöksége az egyes mi- 
Biszteri tárcák ellátásával a következő
ket bizta meg; .. . .. ■

Savidcseti TrAÜn földművelésügyi nit-

UJ DELHL — Gandhi elham
vasztott holttestének maradvá
nyait összegyűjtve, a.család és a 
kormány tagjainak részvételével, 

.a' Dzsumah folyó torkolatánál 
. gyászszertartást rendeztek. Gaa- 
Öhi földi maradványait összegyűjt
ve.’ olvasztott mézbe és vajba tet
ték, majd a Gangeszi folyó vizével 
meghintették. Urnába zárták a

agszo-
hogy a dán konzervatív, radikális 
és szakszervezeti ifjúsági szerve
zeteket, valamint a svéd liberális 
ifjúsági szervezetet is.kizárták. 

A kizárások oka az, hogy a ki
zárt svéd és a dán ifjúsági szer- 
bontani PrtSiusS6 demJÍÍ- ' S2ATMÁRN£METI— ' topár,^meg-; még: a.határt tlépőfe ■ kifogásától sem 

.. Dantaniv a viiagujusag. demotoa-, veszregetés és okirathamisítás vádjával......................  - *
tikus egyseget. letartóztatták Maston Ioan rendőrtisztet,

a pecei határrendőrség vezetőjét.
■ Az állambiztonsági hivatal emberéi 
már hosszabb idő óta figyelték a petei 
határrendőrségét es olyan bizonyítékokat 
szereztek be, melyek szerint Mastan 
Ioan, a határrendőrség vézetője pénzért 
a neki ácadott.foglyokat is hajlandó volt 
'szabadon bocsátani, de ezenkívül em
bert csempészett, ■ okiratokat '■ hamisított 
és sorozatosan adott ki hamis személy
azonossági igazolványokat is. : **

A nagyszabásu-’ csempészéseken kívül

riadt vissza. Sorozatos , bűncselekményei
vel nagyértékü vagyont szerzett. Mostan rendeltek el. .

loant a szatmári" ügyészség. fogházát 
szállították. Vagyonára bűnügyi zárlaá

, Monitorul Ofíeinl és a 
Î kplossvári, belföldi la» 
pok ásóméra ktrdplés.

' előfizetés felvétel, Mosi- 
' -reít ámok

lí.óletgwár’, Moloíoe-u, &&

ABAS-VETET
ELADÓ pakurafűtéshez ventilátor 

fe viHanymofoT. Endre király 68. 
. . ■ 3298

AMERIKAI. Kalifornia államban 
lévő 10 hold földemet eladnám vagy 
itteni házzal cserélném. Minden ira
tom megvan, azonnal átírható. Cim 
Fézer Antal, Satu-Maré. Str. Neg- 
ruzu 6. ‘' F.

SINGER karikahajós varrógép el
adó. Galamb-utca 20. 8

NAGY Singer sima bőrvarrógép 
eladó. Arpád-út 53. 9

GYERMEKKOCSI, bútor,- szőnyeg, 
I BCÖ.1, cipő, porcclláu, varrógép; Írógép, 

kerékpár és egyéb használt tárgyak vé
tele és eladása. „Unicorn", Kossuth La- 
jos-urca're.' • 3028

GYERMEK-JÁTÉKZONGORÁT 
kéréseit. Dózsa György-u. 29. Ud
varban üvegraktár. 17

ZOMÁNCOZOTT konyhák minden 
elfogadható árért eladók. Lukács 
asztalos. Unió-utca 24. 20

CAPiWL mozgó

niszter átmenetileg a .miniszterelnökséget 
vezeti, Tcoharí Georgescu belügyminisz
ter az ipar- és kereskedelemügyi, vala
mint a pénzügyminisztérium vezetését 
látja el, mig Pás Ion művészeti minisz
ter átmenetileg a munka- és a nemzet
nevelésügyi v minisztérium vezetését.

LONDON. — Á délamerikai útvona
lon közlekedő egyik -bri t repülőgép az 
Azori-szígetek és a Bermudák között 
nyomtalanul eltűnt.

■ A répülőgép fedélzetén volt Sir - Ar- 
thur Cunntngham angol légügyi marsall,

ujuMiiiUBiwa raötaro

a brit középkeleti haderők volt £őp: 
rancsnoka'és rajta kívül még 'tíz uta 
és hat főnyi személyzet.-

■. .Meg : nem' erősített, későbbi jelentése 
szerint az eltűnt gép az J Azori-szígete 
környékén'a tengerbe' zuhant . "
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Apróhirdetések szavankint 3 lej.. Állástkeresőknek szavankint a lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10 lej pótdij
fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej, 

Keretes hirdetések négyzetcentitnétetenkínt s—ő—-7 lej. Nyiktér szavankint 12 lei

RÁDIÓ 4 lámpás szuper olcsón 
eladó. Pata-utca 4. 26

STANDARD rádió viHanypatefon- 
nal egybeépítve eladó. Berek-utca 
(Livezii) 51, délután 3-tól. 35

EGY schöbsr ágy, c-gy szekrény, 
párnák, selyempaplan, paplan és 
párna huzatok, ágytakarók, elköltö
zés miatt eladó. Horea-út 58, jobbra 
1 ajtó. , • 31

EGY dobozgyári felszerelés eladó. 
Érdeklődni a délelőtti órákban. Mi- 
kes-utca 27. 39

ÍRÓGÉPET bérbe vagy részlet
fizetésre keresünk. Jókai-utca 4. 40

EGY kombinált szekrény toalet- 
tükörrel, 4 darab töltött szék és 
egy négyszögü asztal és egy 3-rl-es 
Hcrniphorn rádió sürgősen eladó. 
Hosszú-utca 31a, jobbra 3 ajtó. 38 

ÉLELMISZERÜZLET, jégszekrény, 
pult, ételes üveges vitéinek, hordók, 
almáriom, asztalkák sürgősen el
adók, jóforgalmu helyen. Dr. Bodor- 
né, Str. Jasilor 4.

ZENESZEKRÉNY, modem, 
gástalan állapotban olcsón 
Eötvös-utca 7, balra 3 ajtó.

1 LITERES termosz eladó, 
lor-utca 45, I. emelt 16.

Gr 
kifo- 

cladó.
30 

Moti- 
F

{Ma, premíe?rü

nratwwui

Többszóz európai mozgó nagy sikere i

Nocl-Nncl óriáslilmje
Pőstereplőki Micheliné Frstnecy, Kenő fítanrard 

iskoláknak délelőtti előadások nagy kedvezménnyel) 
Vasárnap délelőtt 11 órakor Matinéi

*r-
w

.W.rícSéniHt'érdekeli. .....
Könyvekéi állandóan = ee- 
szünk. Beszerzőnk. Eladó 
brassói. kolozsvári házak. 
Átadó üzletek, étterem. Jö
vedelmező vállalkozásban 
résztvehet.

WtóllÁ.) . . SZÉCHENYI-TÉR legforgalma-,

EGY szoba-konyhás kertes lakás-ért belvárosi ..lakást adok. Címet betegség mtatt átadó. Cím a taadó- 
„Kertes" jeligére kiadóba. ■ 1 ;beivArosbaa vagy a‘-

KERESEK asztalosműhelynek al- nak közelében és nevelőnője részére 
kalmas helyiséget, lehet ■ raktár is. bútorozott szobát, konyha használat-

•* Horea-út 6 alá a fodrász- tál., Sternberg, Dácia (Radák)-utea 
3 szám. Donus ház. 3197

GYÜMÖLCSÖS kertet lakáscseré
vel bérbe keresek. Horea-úton la
kom. Jelige „Kettőszobás*' kiadóba.

17 
KIS családi ház olcsón eladó. — 

SZántó-utca 12 szám. 18
JOBB férfi lakást kaphat. Lehet 

vidéki is. Cím a kiadóban. 19
NAGY kerttel szoba-konyhás la

kás a Kerekdombon sürgősen eladó. 
Cím a kidóban. 24

KÉT diáklány lakást kaphat. — 
Jókai-utca 3 sz. Félemelet ajtó 11. 

3262 
BÚTOROZOTT szoba 2—3 diák

nak kiadó. Bcrlhclot 10, emelet. 29 
BÚTOROZOTT szoba kiadó. Cím 

a kiadóban. 28
GÉP^SZ-utcában ' telek gyümöl

csössel elutazás miatt sürgősen el
adó alkalmi áron 40.000 lejért. Meg
bízva Európa, Jókai-utca 4. 40
•*■’<. ST K A PH A 7

KERESEK egy szegény árva meg
bízható leányt házi munka elvég
zésére. Cím a kiadóban. 23

Címet 
üzletbe. 14

ELCSERÉLNÉM kolozsvári háza
mat budapesti vagy annak kör
nyékén levővel. Cím a kiadóban. 25

KAZINCZY-utca 14 számú 3 szo
bás fürdőszobás ház, kis kerttel, 
gyümölcsfákkal, bútorral, esetleg a 
bútort külön is, betegség miatt sür
gősen eladó. Érdeklődni Petőfi-utca 
13 szám. • , 34

BÚTOROZOTT szobát konyha cs 
fürdőszoba használattal keres házas
pár. Cim a kiadóban. Gr

ELADÓ belvárosban 2 szoba kom
fort. beköltözhető. 400.000 lejért — 
Istók iroda, Str. Molotov No 11. 13
• ELADÓ Gyulai Pál utcában 2 
szoba komfortos, beköltözhető. 250 
ezer lej. Istók iroda, Str. Molotov 11.

13
ELADÓ egy szoba-konyhás telek 

kerttel, 180 ezer lejért, beköltözhető. 
Istók iroda, Str. Molotov ÍL 13

Közgyűlési meghívók,. 
mérlegek, elre'xett iratok, 
Ha étin,Per mis de circulare, 
munkakönyvek stb. meghir
detését a Monitorul Olicial- 
ban (Hivatalos Lapban) ter

minusra vállalja

„ JPÓpa" 
hirdetőíroda

Jókai-utca 4. Telefon H78.

Molotov ■ utca 34 szám■ncMmitwwmmoiirwiuhi'i mi    ■mi—gaaeMBBd

JÓMEGJELENÉSÜ . , házvezetőnő 
keresek. Cim: Șeful Stafiei Cătcău 

3

ÁLLÁST KERES ■ • •

: SZOPTATÓS -dajkát, keresek. 6 
hetes csecsemőhöz ázonnalra. érte
kezni Dézsma-utca 14, fogadok d. c 
9—12 között.

AVLONKfcLSK ■

PRÍMA gyökeres Rtpania megrendít 
hntő Szilágyi Gyula .szöilőoltvány tér 
melónál. Kérjen' árjegyzéket, Díósze; 
Bihar megye. F

ÖZVEGY 60 éves,.nyugdíjas tiszt
viselő nálánál idősebb, gyermeknél- 
küli' feleséget keres, alánok háza 
kertje és valami jövedelme van. — 
Gondozó* jeligére. ,/

• CSECSEMŐ gondozási vállalni 
esetleg nagyobb gyermekek mellé:.’ 
idegen nyelvet tudok. Cím a kiadó
ban. ■

ELVESZTETTEM" SzabJő;ág-u : 
Unió-utca útvonalon, fekete áttör! 
bőrkesztyűmet. Kórom leadni Kcr- 
dósz illetszertúrba.Unió-utca. Jud
tom ellenében. t-'

4a 4rva/ánYíwe/ő Offlion

február 1-én, szombaton a N EW-YORK 
összes termeiben tartja

Jelmezruha nem kötelező ____ _
■ar

Mbjr»*' & țțgo<nd*i -ip4>,fiWL


